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A KOLTSEGEK ELEMZESE

A KOLTSEGEK CSOPORTOSITASA,

A KOLTSEGEK ALAKULASARA HATO TENYEZOK

ESETFELVETES-MUNKAHELYZET

A jovedelmezdségi kimutatas alapjan megallapitja, hogy uzletének gazdasagi egyenstlya
megingott, az utobbi idében a vallalkozas alig termel nyereséget. A kimutatasbél az is
kideriil, hogy jelent6sen emelkedtek a forgalmazasi koltségek. Vitassa meg helyettesével,
hogy milyen okok vezettek ehhez a helyzethez. Vizsgaljak meg:

- akoltségek alakulasat fontosabb koltségnemenként,

- a koltségek értékelésénél és tervezésénél milyen tényezdket kell figyelembe
venni,

- a koltségek kihatasat a forgalom alakulasara,
- az egyes koltségek valtozasanak hatasat mas koltségekre,
- és a koltségalakulas tavlati kihatdsat.

SZAKMAI INFORMACIOTARTALOM

A kereskedelmi vallalkozdsoknal az aruk forgalmazasa munkaer6- és eszkozraforditassal
jar. Fizetik a munkabért, a szallitasi-, vilagitasi-, fltési-, csomagolasi-, telefon és egyéb
koltségeket. A raforditasok pénzben kifejezett értékét koltségnek nevezziik.

A koltségekben jut kifejezésre, hogy mennyibe keril, mennyi raforditassal valosulhat meg a
kereskedelmi tevékenység.

A vallalkozasoknak kiemelten fontos feladata a koltségekkel valé ésszer(i gazdalkodas, a
koltségek alakulasanak folyamatos ellenérzése. Ehhez ismerni kell a koltségeket
megjelenésiik, felmerilési helylk szerint, majd az attekinthet6ség érdekében ezekbdl a
sokféle cimen megjelend koltségekbdl csoportokat kell képezni.

1. A vallalkozasoknal felmeriil6 kéltségek megjelenési forma szerint lehetnek

- Anyagjelleglii  raforditasok  (irodaszerek,  nyomtatvanyok, tisztitédszerek,
csomagolé-anyagok) Konyvviteli szempontbol az anyagjellegi raforditasok kozé
sorolandé az eladott aruk beszerzési értéke is.
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- Személyi jellegl raforditasok ( munkabér, tarsadalombiztositasi jarulék, ebéd-
hozzajarulas, udulési hozzajarulas stb.)

- Ertékcsokkenési leiras. A vallalkozasok 1 évnél hosszabb ideig szolgald
eszkozeinek értéke nem tériil meg azonnal az arbevételben. Ertékiiket fel kell
osztani azokra az évekre, melyekben a vallalkozas elérelathatélag hasznalni fogja
ezeket. Ennek pénzben kifejezett értéke az értékcsdkkenési leiras.

- Egyéb koltségek (bankkoltség, biztositasi dijak stb.)

Az eladott aruk beszerzési értékén kivili anyagjellegl raforditasokat, a személyi jellegl
raforditasokat és az értékcsokkenési leirast egyiitt forgalmazasi koltségnek nevezziik.

A nyereség képz6désének folyamatdban alapvetd jelent6sége van a raforditdsoknak. Ennek
megértéséhez vizsgdljuk meg a nyereségképzddés leegyszerlsitett modelljét.

- BEVETELEK
- - RAFORDITASOK
- +EREDMENY

A fentiekb6l az kovetkezik, hogy a raforditasok mechanikus mérséklése az eredmény
novelésének lehetdségét jelenti. Ez a szemlélet azonban egyoldalu.

2. A koltségek értékelésénél és tervezésénél figyelembe kell venni

- a koltségek kihatasat a forgalom alakulasara. Az ésszer(i koltséggazdalkodas
nem jelenti a koltségek minden aron val6é csokkentését. Ha egy vallalkozas nem
végez reklamozasi tevékenységet, nincs reklamkoltsége sem. Ugyanakkor a
forgalom jelentésen visszaeshet, ami a nyereség csokkenését vonja maga utan.

- egyes koltségek valtozasdanak hatdsat mas koltségekre. Hibas vezetdi dontés az,
amely megtiltja a vdllalkozasban a hivatalos telefondlast mint koltségnoveld
tényez6t, mivel a feladatok megolddsa megkivanja az lzleti kommunikaciét. A
telefonkoltség csokkenhet, de a kozlekedési, kikildetési, postai koltség
jelentésen megemelkedhet, ezért vizsgalni kell az egyes koltségek valtozasanak
hatasat mas koltségekre.

- a koltségalakulas tavlati hatasat. A koltségek altaldban révid tavon csokkentik,
hosszabb  tdvon névelhetik a vallalkozdsok nyereségét. Altalanosan
megfogalmazhatjuk, a koltséggazdalkodas akkor racionalis, ha a koéltségek a
forgalom novekedésével novekednek, de a novekedés liteme nem éri el a
forgalomnovekedés litemét.

3. A koltségek alakulasara hat6 tényezok

- A koéltségekre hat a forgalom valtozdsa. Altaldban nagyobb forgalmat csak
nagyobb koltséggel lehet lebonyolitani, azonban elvarhatd, hogy a forgalom
novekedési iteme magasabb legyen, mint a koltségeké.
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Hatassal van a koltségekre a forgalom Osszetétele. Amennyiben a forgalom
részaranya eltolddik a magasabb vagy az alacsonyabb koltségigényességu cikkek
felé, az koltségvaltozast okoz. Képzeljik el, ha egy élelmiszeriizlet megsziinteti
csemege osztalyat, és helyette dnkiszolgalé formaban el6recsomagolt termékeket
forgalmaz. Ez bizonyosan koltségcsokkenést okoz, mivel a létszamsziikséglet
alacsonyabb, alacsonyabb létszam mellett alacsonyabb a bérkoltség. A kevesebb
gép, kevesebb karbantartast, kisebb energiafelhasznalasat igényel stb.

Az arukészlet nagysdga és Osszetétele kozvetlenil befolyasolja a koltségeket.
Alacsonyabb készlet csokkenti az arumegovasi, raktarozasi koltségeket, hitelbdl
valé vasarlas esetén csokken a kamatkoltség stb.

Hatassal van a koltségekre a koltségtényez6k aranak valtozasa. Ha novekszik a
villamosenergia, a gdz vagy barmilyen mas kozszolgdltatas ara, uUgy az
automatikusan noveli a vallalkozas koltségeit.

Jelentés koltségmegtakaritast lehet elérni a kereskedelmi munka atgondolt
szervezésével. Példaul jelentés Ilétszdm, ezen keresztil munkabérkoltség
takarithat6 meg, ha a forgalom hullamzasahoz igazodik a dolgozdk
munkaid6beosztasa.

TANULASIRANYITO

1. feladat

Ismételje
koltséget
rendezze

at a koltségnemekrdl tanultakat! Mint lattuk a koéltségnem gytijt6fogalom, sokféle
foglal magdba. Legtobbszér a koltség elnevezése utal a csoportra. Ennek alapjan
a koltségeket a megadott koltségcsoportokbal

lizem- és fenntartasi anyagkoltség
étkeztetési hozzajarulas
végkielégités

megbizasi dijak 6sszege
nyomtatvany, irodaszer

dolgozok bérkoltsége

igénybe vett anyagjellegli szolgdltatas értéke
napidij

betegszabadsag

tiszteletdijak

vasarolt energia

reprezentacios koltség
bérjarulékok

eladott aruk beszerzési értéke
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Anyagjellegl raforditasok Személyi jellegl raforditas 6sszesen

2. feladat

Gondolja végig és irja le, a fenti koltségek koziil melyek sorolhatok a forgalmazasi
koltségek csoportjabal
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3. feladat

Mint lzletvezeté fogalmazza meg, hogy a koltségek értékelésénél és tervezésénél milyen
szempontokat mérlegelne! Keressen azokat alatdmaszté szituaciokat!

4, feladat

A koltséggazdalkodds akkor raciondlis, ha a koltségek névekedési liteme nem éri el a
forgalom ndvekedését. Erzékeltesse ezt az 4llitast konkrét példan keresztiil!
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5. feladat

Gondolja at ajra, milyen intézkedésekkel csokkenthet6k a koltségek? A koéltségek
alakulasara hato tényezék ismeretében gylijtson olyan lehet6ségeket, amelyek racionalisak,
és a koltségek novekedése ellen hatnak!
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1. feladat Egy kereskedelmi vallalkozas személyi jellegli raforditasainak kovetkezé adatait
ismerjlik. Szamitsa ki a tablazat hidnyzé adatait! (adatok: E Ft—ban)

Megnevezés Beszamolasi év
Bérkoltség 73 857
Ebbdl: - a dolgozdk bérkoltsége 54 287
- megbizasi dijak 6sszege
Egyéb személyi jellegil egyéb raforditasok
Ebbdl: - étkeztetési hozzajarulas 1 890
- végkielégités 46
- napidij 62
- betegszabadsag 360
- tiszteletdijak 1322
- reprezentacios koltség 1620
- egyéb (sajat gépkocsihaszndlat) 840
Bérjarulékok 30 126

Személyi jellegli raforditas 6sszesen
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2. feladat A kovetkez6é tablazatban egy vallalkozas iizleti eredményének kimutatdsahoz
sziikséges adatokat taldlja. Hatarozza meg a tablazatbél a forgalmazasi kéltségeket!

Tételszam | A tétel megnevezése Targyév
l. Ertékesitési netté arbevétel 193 750
Il. Egyéb bevételek 1 089
M. Aktivalt sajat teljesitmények értéke -
V. Anyagjelleg( raforditasok Ebbdl: 148 800
- eladott aruk beszerzési értéke 116 550
- lzem- és fenntartdsi anyagkoltség |15 470
- nyomtatvany, irodaszer 4 320
- anyagjellegl szolgaltatas értéke 540
- vasarolt energia 6 400
- egyéb anyagjellegli raforditas 5420
V. Személyi jellegii raforditasok Ebbdl: 22 950
- dolgozdék bérkoltsége 15 200
- étkeztetési hozzajarulas 620
- betegszabadsag 1 300
- tiszteletdijak 1 240
- reprezentacios koltség 840
- bérjarulékok 3750
VI. Ertékcsokkenési leiras 2 700
VII. Egyéb raforditasok 1 600
A Uzemi (iizleti) tevékenység eredménye 18 789
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Mellékszamitas:

3. feladat Egy ABC aruhaz forgalmanak és kéltségeinek alakulasarél kapunk képet a
kovetkezé grafikonrdl. Olvassa le réla, hogy melyik hénapban mondhaté raciondlisnak és
melyikben nem az lzleti koltséggazdalkodas. Valaszat indokolja!

emp== Forgalom —a— Koltség

Racionalisnak mondhato6 a koltséggazdalkodas:

mivel:

A grafikon adataibol kovetkeztetve nem volt racionalis a koltséggazdalkodas:

mivel:
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MEGOLDASOK

| 1. feladat

Megbizasi dijak: 73 857 - 54 287 =19 570 ezer Ft

Egyéb személyi jellegii raforditasok: 1 890+46+62+360+1 322+1 620+840 = 6 140 ezer Ft

Személyi jellegii raforditas 6sszesen: 73 857 + 6 140 +30 126 = 110 123 ezer Ft

2. feladat

Forgalmazasi koltség: 148 800 - 116 550 + 22 950 + 2 700 =57 900 ezer Ft

3. feladat

Racionalisnak mondhato a koltséggazdalkodas: januarban, marciusban, aprilisban, majusban €s juniusban

mivel a forgalom novekedési iiteme meghaladta a koltségek novekedésének titemét

A grafikonban szerepl6 adatokbdl kovetkeztetve nem volt raciondlis a koltséggazdalkodas: februarban

mivel a koltségek novekedési iiteme meghaladta a forgalom névekedési iitemét!
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A KOLTSEGEK ELEMZESENEK ES TERVEZESENEK

STATISZTIKAI MODSZEREI

ESETFELVETES-MUNKAHELYZET

On egy kereskedelmi vallalkozas tulajdonosa. Uzletvezetdje csaladjaval kulfoldre koltozik,
ezért kénytelen felmondani allasat. Megkéri tavozé munkatarsat, mutassa be az utédjanak,
hogy a vallalkozas koltségeit az lzletben milyen statisztikai mutatészamokkal és
modszerekkel elemzik.

Ugyanakkor megkéri az 0j uzletvezetéjét, hogy a megismert mutatészamokkal és
modszerekkel racionalizalja uzletik koltséggazdalkodasat. Az lizletvezeté végezzen
koltségelemzést, majd készitsen tervjavaslatot a raforditasokkal valo ésszer(i gazdalkodasra.
Az elemzés és a tervezés terjedjen ki az egyes koltségnemekre!

SZAKMAI INFORMACIOTARTALOM

A koltségek alakuldsanak mérése, elemzése fontos feladat, hiszen a vallalkozasok
nyereségtomeg képz6désének és novelésének egyik Ilényeges eszkoze az ésszerii
kéltségfelhasznalas.

A koltségeket megjelenési formajuk szerint koltségnemenként rendeztiik. Koéltségnemek: az
anyagjellegt raforditasok, a személyi jellegl raforditasok, és az értékcsdkkenési leiras.

Az anyagjellegl raforditasok legjelentésebb része az eladott aruk beszerzési értéke, amelyet
azért célszerl kilon vizsgalni, mert ennek ismeretében lehet kimutatni a kereskedelem
hasznat: az arréstomeget.

Megnevezés egység
Nettd arbevétel 100
- Eladott aruk beszerzési értéke 70

Arréstomeg 30

11
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Az eladott aruk beszerzési értékén kivili anyagjellegl raforditasokat, a személyi jellegl
raforditasokat és az értékcsokkenési leirast egyiitt forgalmazasi koltségnek nevezziik.

A fenti csoportositasba nem illenek az egyéb raforditasok. Ezek az alaptevékenységhez
szorosan nem  kapcsolédd, de a gazdalkodas soran altaldban  megjelend
eszkozfelhasznalasok: pl. értékesitett targyi eszkdozok konyvszerinti értéke, értékvesztések,
terven feliili értékcsokkenés, behajthatatlan kovetelés leirt 0Osszege stb. Ezek
figyelembevételével készitett tablazatbdl valik lathatova az arréstomeg, a koltségek és az
eredmény szoros kapcsolata.

Megnevezés egység
Netto arbevétel 100

- Eladott aruk beszerzési értéke 70
Arréstomeg 30

- Forgalmazasi koltségek és egyéb |20
raforditasok*

Uzleti tevékenység eredménye 10

A koltségekkel valo ésszerli gazdalkodds megkoveteli, hogy a vallalkozék alkalmanként,
vagy rendszeresen vizsgaljdk koltségeik alakulasat. A koltségelemzéshez a statisztika
tobbféle mutatéval nydjt segitséget.

A koltségek elemzése soran abszollt és relativ mutatokat alkalmazhatunk.

- Az abszolut mutatokndl azonos tartalmu adatokat (koltségeket) hasonlitunk
0ssze.

- A relativ mutatdk intenzitdsi viszonyszamok, amelyek szamitdsanal kiilonboz6
tartalmu, de egymassal logikai kapcsolatban Iévé adatokat hasonlitunk dssze.

1.Koltségelemzés abszolat adatokkal
1.1 A koltségek id6beni valtozasa:

Az lzletek feladataikat, cselekedeteiket, eredményeiket legtobb esetben a mar miltban elért
eseményekhez hasonlitjak. Ebbd6l vonnak le kovetkeztetéseket arra vonatkozéan, hogy
jobban, rosszabbul, vagy valtozatlanul teljesitenek, dolgoznak, végzik tevékenységeiket. A
szamszer(isithet6 adatok esetében (pl. a koltségek esetében is) képezheté az adatok
kilonbsége vagy aranya.

1.1.1. Az id6beni 6sszehasonlitdsra a dinamikus viszonyszam szolgal.

12
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A dinamikus viszonyszdm azt fejezi ki, hogy a targyid6szak adata hanyszorosa (szazalékos
formaban hany szazaléka) a bazis idészak adatanak. Ugy is értelmezhetjiik, hogy a
targyidészak adata hany szazalékkal magasabb, avagy alacsonyabb a bazis id6szak adatanal.

Kéltségdinamika = drgyiddszak koltségeinek osszege

Bazisidoszak kéltségeinek dsszege

Feladat: tzletének februdr havi villamos-energia részszamlaja 34 800 Ft volt, a marcius havi
42 500 Ft. Szamitsa ki a hogyan valtozott a villamos-energia felhaszndlasa februarrol
marciusral

_@ﬂzm%

=
34800 Szoveges értelmezés: A villamos-energia felhasznalas februarrél
marciusra 22,1%-kal emelkedett.

1.1.2. A koltségek idGbeli vizsgalatdhoz id6sorok esetében haszndlhatjuk a dinamikus
viszonyszam két formdjat: a bazis- és a lancviszonyszamokat.

A bazisviszonyszdm a bdazisul valasztott idéponthoz illetve idoszak adatahoz képest a
valtozas mértékét fejezi ki. Altalanosan:

A lancviszonyszamok szamitasandl a viszonyitasi alap minden viszonyszamndl mas. A
lancviszonyszamok a véltozas litemét fejezik ki. Altalanosan:

Feladat: Egy vallalkozas raforditasainak alakulasa:

Id6szak Raforditasok ezer Ft-ban |Valtozas Valtozas

2005=100% El6z6 év = 100%

2005 50,0 100,0 -
2006 70,0 140,0 140,0
2007 62,0 124,0 88,6
2008 124,0 248,0 200,0

13
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2009 82,0 164,0 66,1
2010 95,0 190,0 115,9

= Bazisviszonyszamok Lancviszonyszamok
- 2005. év 100,0 % -
- 2006. év 70:50=140,0% 70:50=140,0%
- 2007. év 62:50=124,0% 62 :70 = 88,6%
- 2008. év 124 :50 = 248,0% 124 :62 = 200,0%
- 2009. év 82:50=164,0% 82:124 = 66,1%
- 20710. év 95:50=190,0% 95:82 = 115,9%

Szoveges értelmezés: A raforditdsok a vizsgdlt hat év alatt eltéré ltemben, majdnem
dupldjara néttek. Kilondsen magas a ndvekedés lteme 2005- 2006 valamint 2007 és 2008
évek kozott.

1.1.3. A koltségek tervezéséhez alkalmazhaté viszonyszam

A tervfeladat viszonyszam megmutatja, hogy a tervezett adat milyen mértékl fejlédést,
valtozast iranyoz el6 az elmult idészak adatdhoz viszonyitva. Ismeretében a tervezett
koltség a koltségek tervfeladat-viszonyszamdanak atrendezésével hatarozhaté meg.

. , Tervezett adat a
Tervfeladat — viszonyszdm = ———— Vef =—-
Bazisidoszak adata a,

Tervezett koltség = Bazisid6szak koltsége x Koltség tervfeladat-viszonyszama

Feladat: Egy aruhdz 2009. évi koltségeinek 6sszege 18 900 ezer Ft. 2010. évre a koltségek
o0sszegét 3,2 %-kal tervezik novelni. Hatarozzuk meg a tervezett koltséget!

Tervezett koltség: 18 900 x 1,032 = 19 504,8 ezer Ft.
1.1.4. A koltségek tervteljesitésének vizsgalata

A kereskedelemben mindenképpen célszer(i értékelni legaldbb a kiemelt koltségtényezd6k
tényleges alakulasat a kit(izott tervekhez is.

A tervteljesités szamszer( és szamokkal ki nem mutathatoé vizsgalataval egyrészt képet
nyeriink terviink pontossagarol, masrészt sok olyan tényez6 keriilhet felszinre, amelyek a
tervek készitésének id6pontjadban még nem voltak prognosztizdlhatok. Ezeket a késébbi
munkank soran hasznalhatjuk fel.

14
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A tervteljesitési viszonyszam a ténylegesen elért eredmény aranyat fejezi ki a tervhez képest.

Tényleges adat

a
Vit =—-

Tervteljesitési viszonyszam =
Tervezett adata a

t

Feladat: Egy aruhaz koltségeinek 6sszege a bazisid6szakban 64 M Ft volt. A tervidészakra, a
jovedelmezdbségi tervilkkben 72 M Ft-os koltséggel szdmoltak, ezzel szemben a tényleges
koltségek 6sszege 72,5 M Ft lett.

Szamitsa ki a koltségdsszeg terv szerinti és tényleges alakulasat jellemz6 mutatdkat!

- Tervfeladat viszonyszam: 72:64=112,5%
- Tervteljesitési viszonyszam 72,5:72=100,7%
- Dinamikus viszonyszam is szamithaté! 72,5:64=113,3%

Szoveges értelmezés: Az aruhaz koltségeinek 6sszegét 12,5%-kal tervezte novelni. Tervétdl
eltéréen csekély mértékben magasabb koltségekkel tudta feladatat megoldani, ezért a
koltségek az el6z6 id6szakhoz viszonyitva 13,3%-kal emelkedtek.

1.2. A koltségek szerkezetének vizsgalata

A koltségek szerkezetét megoszlasi viszonyszamok segitségével vizsgalhatjuk.

A megoszlasi viszonyszam a sokasag egyes csoportjainak aranyat fejezi ki a sokasag
egészéhez képest.

A sokasag részadata a.
& Vim=—

Megoszlasi viszonyszam = - -
A sokasag egésze a

Feladat: Egy vallalkozas az igénybe vett szolgaltatasok koltségeirél a kovetkezé kimutatast
készitette a bazisidészakban:

Megnevezés E Ft-ban
Bérleti dijak 9 355
Szamitastechnikai szervezési szolgaltatas 84
Hirdetés, reklamkoltségek 5 843
Propagandakoltségek 954
Karbantartasi koltségek 8 045
Szallitas-rakodas, raktarozas koltségei 14 461
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Oktatas és tovabbképzés koltségei 193
Utazas és kikuldetési koltségek 2225
Osszesen 41110

Szamitsa ki az igénybe vett szolgdltatasok koltségeinek szdzalékos megoszlasat!

Megoszlasi viszonyszamok

- 9355:41110=22,8% 84:41110=0,2% 5843:41110=14,2%
- 954:41110=2,3% 8045:41110=19,6 % 14 461 :41 110 =35,2%
- 193:41110=0,4% 2225:41110=5,4%

Szoveges értelmezés. Az igénybevett szolgaltatdsok legnagyobb hanyadat, 35,2 %-at a
szallitas-rakodas, raktarozas koltségei teszi ki. Jelentds koltségtényez6k még a bérleti dijak
és a karbantartasi koltségek. Az 6sszkoltség minden 100 Ft-jabol 22,8 Ft-ot az elébbi, 19,6
Ft-ot az utobbi tesz ki. Az 6sszkoltségen belili ardnyt tekintve szinte elhanyagolhaté a
szamitastechnikai szervezési szolgaltatas 0,2 %-os hanyada, és az oktatas és tovabbképzés
koltségeinek 0,4 %-os megoszlasa.

2. Koltségelemzés relativ mutatékkal

A statisztikdban az intenzitdsi viszonyszdmokat relativ mutatonak is nevezzik. A
koltségelemzésnél is hasznalunk ilyen relativ mutatékat, leggyakrabban a koéltségszinvonal
mutatot.

2.1 Koltségszinvonal. A forgalmazas soran koltségek meriilnek fel. A nettd arbevétel és a
koltségek kozott szoros kapcsolat van. Altalaban nagyobb netté arbevételt csak nagyobb
koltség raforditassal bonyolithato le. A nettd arbevétel és a koltségek kozotti 6sszefliggést a
koltségszinvonal mutato fejezi ki.

Koltségek osszege

Netto arbevétel

Koltségszinvonal =

A koltségszinvonal mutaté mértékegysége: szazalék

Nézzik a kovetkezé példat: egy lzlet nettd arbevétele 185 000 ezer Ft, a koltségek 6sszege
20 000 ezer Ft. Hatarozza meg, a koltségszinvonal mutatojat!

Koltségszinvonal: 20 000 : 185 000 = 10,8% Szoveges értelmezés: a koltségek
O0sszege a nettd arbevétel 10,8%-a, vagy minden 100 Ft nettd arbevétel eléréséhez 10,8 Ft a
koltségfelhasznalas.

2.1.1. A koltségszinvonal valtozas Gteme
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A koltségszinvonal valtozasanak litemét a két id6szak koltségszinvonal-mutatoibdl képzett
dinamikus viszonyszambdl mutatjuk ki.

Beszamoldasi idoszak koltségszinvonala

A koltésgszinvonal valtozasa = —— —
Bazisidoszak koltségszinvonala

Az intenzitasi viszonyszamok dinamikdja a viszonyszamtort szamlaléjaban és nevezgjében
szereplé mutatészamok dinamikajanak hanyadosaként is kiszamithaté.

Koltségek valtozadsa

A kéltségszinvonal vatozas = — - —
Netto arbevetel valtozasa

A fentiekb8l meghatarozhaté a koéltségszinvonal-valtozas iteme.

Koltségszinvonal-valtozas iteme = Koltségszinvonal valtozasa - 100

A mutaté azt jelzi, hogy a koéltségszinvonal hany szazalékkal haladja meg a megel6z6 évit. A
mutato akkor kedvezd, ha értéke negativ.

Feladat: Egy vallalkozas bazis id6szaki koltségszinvonala 12,4 %, a beszamolasi idészak
koltségszinvonala 12,0. Hatdrozza meg a koltségszinvonal-valtozas Gtemét!

- A koltségszinvonal dinamikaja: 12 : 12,4 = 96,8%

- A koltségszinvonal-valtozas Gteme: 100 - 96,8 = 3,2%,

- Szoveges értelmezés: a koltségszinvonal a bazisidészakrél a beszamolasi
id6északra 3,2%-kal csokkent.

2.1.2. A koltségszinvonal valtozas mértéke

A koltségszinvonal-valtozas mértéke, azt mutatja meg, hogy a beszdmolasi idészak
koltségszinvonala hany szazalékponttal haladja meg, vagy marad el a bazisid6szakétol.

(A statisztika, a szazalékos mutatok kilonbségének értelmezésénél a szdzalékpontos
megkullonboztetést alkalmazza, megkilonboztetve a mutatét a dinamikatél, a valtozas
Utemétol. )

A kéltségszinvonal valtozdas mértéke = Targyiszak kéltesgszinvonala — Bazsiidoazak koltségszinvonala
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Fenti példat tekintve: 12 - 12,4 = - 0,4% A koltségszinvonal csokkentés mértéke 0,4
szazalékpont.

2.2. Koltségrugalmassagi egyitthaté (koltségvonzat)

A forgalom és a koltség egyittes valtozasat mutatja a koltségvonzat vagy mas néven a
koltségrugalmassagi egyutthato is, amely azt jelzi, hogy 1 % forgalomnévekedésre hany
szazalék koltségnovekedés jut.

Koltségvonzat= Koltségnodvekedés szazaléka: Forgalomnovekedés szazaléka

Feladat: egy uzlet forgalma a vizsgalt idészakban 11,9 %-kal emelkedett, mikézben a
koltségek novekedési lUteme 4,4%. Hatarozzuk meg az 1 %-os forgalomndvekedésre jutd
koltségnovekedést!

44:11,9 =0,37% a mutatd értelmezése: az ABC 4aruhdzban minden 1 %-os
forgalom novekedése esetén a koltségek 0,37 %-kal emelkedtek.

Ha a mutaté értéke 1-nél nagyobb, az azt jelenti, hogy a koltség novekedésének lteme
meghaladja a nettd arbevétel novekedési Gitemét. Ez hosszu tavon nem racionalis!

Ha a mutato értéke 1-nél kisebb, az azt jelenti, hogy a koltség novekedési Giteme nem éri el
a nettod arbevétel novekedési titemét, ekkor hatékony a koltséggazdalkodas.

3. A koltségek tervezése

A koltségek tervezésénél figyelembe kell venni:

a forgalom nagysagat,

- aforgalom szerkezetét,

- az egyes koltségtényezdk arainak alakulasat,
- a halézat jellemzdit,

- a kereskedelmi munka szervezettségét.

3.1. A forgalom figyelembevétele a koltségek tervezésénél

A forgalom novekedése Aaltaldban koltségnovekedést von maga utan. A tervezésnél jol
alkalmazhaté mutaté a koéltségrugalmassagi egyiitthaté.

Feladat: Egy vallalkozas 8%-kal tervezi novelni a forgalmat. Az elmult évek tapasztalatai
alapjan 1% forgalomnovekedés koltségvonzata 0,4%. Hatarozzuk meg a koéltségek tervfeladat
viszonyszamat!

8x0,4 =3,2% Tervfeladat viszonyszam: 103,2%
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3.2. A koltségek tervezésénél tovabbi tényezdéket is elemezni kell. Pl. ha varhatéan
emelkednek a koltségtarifak (lizemanyagarak, fltés—, vilagitas koltségei stb.), az
igénybevétel mértékétdl fliggetleniil, valtozatlan mennyiség felhasznalasa esetén s
novekedni fog értékben a koltség. Tovabba kihatnak a koltségek alakulasara a halozat
jellemzdi és a kereskedelmi munka szervezettsége is.

Osszefiiggd feladat Egy ruhazati tzlet netté arbevételének és forgalmazdsi kéltségeinek
ismeretében szamitsa ki valamennyi megismert mutatét, és értelmezze azokat!

Megnevezés Mértékegység Bazis id6szak Beszamolasi
idészak

Nettd arbevétel millié Ft 200 000,0 220 000,0

Forgalmazasi koltségek millié Ft 20 000,0 21 560,0

Szamithatdé mutatok:

Megnevezés Megoldas

Netto arbevétel valtozasa 220 000 : 200 000 = 110,0%
Koltségvaltozas M Ft-ban 21 560 - 20 000 = 1560 ezer Ft
Koltségvaltozas %-ban 21560 : 20000 = 107,8%

Bazis koltségszinvonal %-ban 20 000: 200000 =10%

Beszamolasi koltségszinvonal %-ban 21 560 : 220 000 = 9,8%

Koltségszinvonal valtozas 9,8:10 = 98,0%

vagy 1,078 : 1,1= 98,0
Koéltségszinvonal-valtozas lteme 98 - 100 = - 2%
Koltségszinvonal-valtozds mértéke 9,8-10 =-10,2 % pont
Koltségvonzat 7,8 :10=0,78%

Szoveges értelmezés: a vizsgalt idészakban a ruhazati lizlet koltséggazdalkoddsa hatékony
volt, bar a koltségek abszolut értékben 1560 ezer Ft-tal, 7,8 %-kal emelkedtek, azonban a
nett6d arbevétel aranyaban jelentds a javulas. A koltségszinvonal 2 %-kal csokkent, a valtozas
mértéke 0,2 % pont. A bazis idészakban 100 Ft netté arbevétel eléréséhez 10 Ft-os
koltségfelhasznalas jarult, a beszamolasi id6szakban 9,8 Ft. Ebbdl kovetkezik, hogy a
vizsgalt két évben 1 %-os nettdé arbevétel valtozas esetén a koltségek 0,78 %-kal
emelkednek.
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TANULASIRANYITO

1. A koltségeket elemezhetjik ©6nmagukban, megjelenési formajukban dinamikus
viszonyszamok segitségével.

1.1 Ismételje at a dinamikus viszonyszamokrdl tanultakat, majd oldja meg a kovetkezd
feladatokat!

A dinamikus viszonyszam idébeli valtozast vizsgdl, ugyanazon jelenség két kilonbozé
idészakra vagy idépontra vonatkozo adatdnak egymdashoz valé aranyat fejezi ki. A
viszonyitandé adat: a targyidészak adata (gyakran talalkozunk a beszamolasi idészak
elnevezéssel is!). A viszonyitas alapja: a bazisidészak adata.

1.1.1. Feladat: Egy telefontarsasdg szamldja szerint egy vallalkozas mdasodik negyedévi
belfoldi hivasdija 258 500 Ft volt, amely 6 %-kal magasabb, mint az elsé negyedévben volt.
Szamitsa ki a vallalkozas elsé negyedévi telefondijat!

Megoldas: elsé negyedévi hivasdij 258 000 : 1,06 = 243 396 Ft

1.1.2. Feladat: Egy ABC aruhaz marcius havi villamos-energia felhasznaldsa 264 000 Ft.
Aprilis hénapban a felhasznalds 5 %-kal volt magasabb. Szamitsa ki az aprilis havi
szamlaértékét!

Megoldas: Aprilis havi szamla értéke 264 000 x 1,05 = 277 200 Ft

1.1.3 Feladat: Egy vallalkozas raforditasainak alakulasa az elsé félévben

Id6szak Raforditasok millié Ft-ban
2005 85,0

2006 90,0

2007 115,0

2008 110,0

2009 128,0

2010 142,0

Szamitsa ki a koltségek szazalékos valtozasat janudr hénaphoz és az el6z6 hdnaphoz
viszonyitval!

Megoldas: Egy vallalkozas raforditasainak alakulasa az I. félévben
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Id6szak Raforditasok |Valtozas Valtozas
ezer Ft-ban

Januar=100% El6z6 hé = 100%
2005 85,0 100,0 -
2006 90,0 90:85=105.9 90:85=105,9
2007 115,0 115:85=135,3 115:90 =127,8
2008 110,0 110:85=129,4 110: 115 = 95,7
2009 128,0 128 : 85 = 150,6 128:110=116,4
2010 142,0 142: 85 =167,1 142 :128 =110,9

1.2. Ismételje at a tervfeladat és a tervteljesitési viszonyszamokrol tanultakat, majd oldja
meg a kovetkezd feladatokat!

A tervfeladat viszonyszam megmutatja, hogy a tervezett adat milyen mértékd fejlédést,
valtozast iranyoz elé az elmult idészak adatahoz viszonyitva.

A tervteljesitési viszonyszam a ténylegesen elért eredmény aranyat fejezi ki a tervhez képest.

1.2.1. Feladat: Egy vallalkozas bazisid6szaki nyomtatvany- és irodaszerkoltsége 3200 E Ft
volt. A tervidészakra 15%-os koltségmegtakaritast irdnyoztak eld. Terviiket kizarélag a
beszerzési arak emelkedése miatt nem tudtak megvaldsitani. A  tényleges
nyomtatvanykoéltség az arvaltozasok kovetkeztében 120 E Ft-tal lett magasabb, mint a
tervezett. Szdmitsa ki a tervezett és tényleges nyomtatvany koltséget!

Allapitsa meg hany szazalékkal valtozott a koltség a beszamoldsi idészakban a bazis-,
illetve a tervidészakhoz képest!

Megoldas: Tervezett nyomtatvany és irodaszer koéltség 3200x0,85=2720,0EFt
Tényleges nyomtatvany és irodaszer koltség 2720 +120 =2 840,0 EFt
Koltségdinamika 2840 :3 200 =288,8%

Koltség tervteljesités 2840:2720=104,4%
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1.3. Ismételje at a megoszlasi viszonyszamokrdl tanultakat, majd oldja meg a kovetkezé
feladatokat!

A statisztikai sokasdg szerkezetét a megoszlasi viszonyszam vizsgdlja. A megoszlasi
viszonyszam a sokasag egyes csoportjainak aranyat fejezi ki a sokasdg egészéhez képest.

1.3.1. Feladat: Egy kereskedelmi tevékenységet folytatd kft. forgalmazdasi koltségei két év
vonatkozasaban a kovetkez6képpen alakultak:

Koltségnem Bazisév Targyév
E Ft

Anyagjellegli  raforditasok (elabé |6 420 7 383

nélkul)

Személyi jellegi raforditasok 22 100 24 973

Ertékcsokkenés 7 257 7 836

Osszesen 35777 40 192

Vizsgdlja meg a forgalmazasi koltségek szerkezetének alakuldsat, dinamikus és megoszlasi
viszonyszamok segitségével!

Megoldas: Egy kft forgalmazasi koltségeinek alakulasa

Bazisév Targyév Targyév a
bazisév

Koltségnem

ezer Ft %-ban ezer Ft %-ban %-aban
Elabén kivili anyagjellegli| 6 420 17,9 7 383 18,4 115,0
raforditasok
Személyi jellegu raforditasok |22 100 61,8 24 973 62,1 113,0
Ertékcsokkenés 7 257 20,3 7 836 19,5 108,0
Osszesen 35777 100,0 40 192 100,0 112,3

- Bazisév megoszlasa 6420:35777=17,9% 22100:35777 =61,8%
- 7257:35777 =20,3% vagy 100-17,9-61,8 = 20,3%
- Targyévi megoszlas: 7383:40192=18,4% 24973 :40192 =62,1%
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- 7836:40192 =19,5% vagy 100-18,4-62,1 =19,5%
- Vdltozas 7383:6420=115,0% 24973:22100=113,0%
- 7836:7257=108,0% 40192:35777=112,3%

2. Ismételje at az intenzitasi viszonyszamokrél tanultakat, majd oldja meg a kdvetkezé
feladatokat!

Vannak olyan viszonyszamok, amelyek szamitasanal eltéré jellegli, kiilonb6zdé jelenségek
adatait kell 6sszehasonlitanunk. Ezek gy(ijténeve az intenzitasi viszonyszam. Az intenzitdsi
viszonyszam két kilonbozé jelenség adatat veti egybe, amelyek egymadssal logikai,
kézgazdasagi kapcsolatban vannak.

2.1. Egy vallalkozas nett6 arbevétele 526 M Ft. A forgalmazasi koltségek 6sszege 55,1 M Ft.
Szamitsa ki a forgalmazasi koltségek szinvonalat!

Megoldas: A forgalmazasi koltségek szinvonala 55,1:526=10,5%

2.2 Egy aruhaz személyi jellegl raforditasainak 6sszege 186,4 M Ft. A személyi jellegii
raforditasok szinvonala a netté arbevétel szadzalékaban 8,1%. Szamitsa ki az aruhaz netté
arbevételét!

Megoldas: Nettd arbevétel 186,4 : 0,081 =2 301,2 M Ft

2.3. Egy kft. nettd arbevétele és forgalmazasi koltségei az alapitds évétdl a kovetkezéképpen
alakultak:

Idészak Nettd arbevétel Forgalmazasi koltségek
(Millié Ft-ban

2007 145,0 18,9

2008 210,0 26,3

2009 325,0 45,5

2010 480,0 61,9

Szamitsa ki az egyes évek forgalmazasi koltségeinek szinvonalat, és hatarozza meg a
szinvonal valtozas évenkénti Gitemét és mértékét!

Egy kft adatai

‘ Idészak ‘ Koltségszinvonal % | A koltségszinvonal valtozas
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liteme mértéke

2004 13,0 - -

2005 12,5 - 3,8 -0,5

2006 14,0 + 12,0 +1,5

2007 12,9 -7,9 -1,1
- Koltségszinvonal 2004. év 18,9:145=13,0%
- 2005. év 26,3:210=12,5%
- 2006. év 45,5:325=14,0%
- 2007. év 61,9:480=12,9%
- Avaltozas évenkénti mértéke  2005. év 12,5-13,0=-0,5%
- 2006. év 140-125=+1,5%
- 2007. év 129-140=-1,1%

- Avaltozas évenkénti liteme

- 2005.év 12,5:13=96,2%
- 2006.év 14:12,5=112,0%
- 2007.év 12,9:14=92,1%

96,2 - 100 = - 3,8%
112 - 100 =+ 12,0%
92,1 -100 = - 7,9%

3. Ismételje, gondolja végig, van-e kiilonbség a beszerzés értéke és az eladott

beszerzési értéke kézott. Indokolja és régzitse gondolatat!

aruk
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| 1. feladat Egy druhdz bazisévi forgalmazasi koltségeinek dsszege 180 M Ft. A forgalmazasi

koltségek Osszege a beszamolasi idészakban

12,0%-kal

beszamolasi id6szak forgalmazasi koltségeinek dsszegét!

magasabb. Szamitsa ki a

2. feladat Egy vallalkozas bolthelyiségeinek bérleti dija a beszamolasi idészakban 3260 E Ft
volt, 14%-kal magasabb, mint a bazisévben. Hatdrozza meg, hogy milyen 6sszeg( bérleti

dijat fizetett a vallalkozas a bazisévben?

3. feladat Egy kereskedelmi és szolgaitaté Zrt. személyi jellegli raforditdsainak alakulasa a
kovetkezd: (E Ft-ban) Szamitsa ki, hogy a Zrt. személyi jellegli raforditasai hany szdzalékkal
valtoztak tételenként és 6sszesen a bazisévrél a targyévre!

Megnevezés Bazisév Targyév
Bérkoltség 73 857 91952
Ebbol: - a dolgozdk bérkoltsége 54 287 65 144

- megbizasi dijak 6sszege 19 570 26 808
Egyéb személyi jellegli egyéb raforditasok |6 140 8 131
Ebbdl: - étkeztetési hozzajarulas 1 890 2 062

- végkielégités 46 336

- napidij 62 50
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- betegszabadsag 360 491

- tiszteletdijak 1322 2 145

- reprezentacios koltség 1620 1 845

- egyéb (sajat gépkocsi-hasznalat) | 840 1202
Bérjarulékok 30126 32 848
Személyi jellegli raforditas 6sszesen 110123 132 931

4. feladat Egy aruhaz forgalmazasi kéltségei két év vonatkozasdban a kévetkez6képpen
alakultak: Vizsgalja meg a koltségek idébeli alakulasanak és szerkezetének alakuldsat
dinamikus és megoszlasi viszonyszamok segitségével!

Koltségnem Bazis év Beszamolasi id6szak Valtozas
E Ft %-ban E Ft %-ban %-ban
Elabén kivilli anyagjellegli| 8 620 9395

raforditasok

Személyi jellegl raforditdsok |24 100 25 648
Ertékcsokkenés 10 257 9 954
Osszesen 42 977 44 997
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5. feladat Egy aruhdz harom osztdlyanak netté arbevétele és forgalmazasi koltségei a
kovetkezdk:

Osztaly Nett6 arbevétel (M| Forgalmazasi A forgalmazasi koltségek
Ft) koltségek (M Ft) szinvonala (%)

Elelmiszer 540,0 : 12,0

Konfekcio 25,6 8,0

Hiradastechnika | 400,0 28,0

Osszesen

Szamitsa ki a tablazat hidnyzo adatait!
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6. feladat Egy vallalkozas két iizletének kéltséggazdalkodasat hasonlitja 6ssze a kdvetkezd
informaciok alapjan:

Uzlet BazisidGszak TargyidGszak
Netté6 arbevétel | Forgalmazasi Netté6 Aarbevétel | Forgalmazasi
(M Fy) koltségek (M Ft) | (M Ft) koltségek (M Ft)
SZINVA ABC 420 47,5 510 52,0
BUKK ABC 260 31,2 305 35,6
Osszesen

Szamitsa ki aruhazanként és egyiittesen a koltségszinvonalakat, és azok valtozasat jelzé

mutatokat!

28




A KOLTSEGEK ELEMZESE |

MEGOLDASOK

| 1. feladat Beszamolasi id6szak kéltsége 180 x 1,12 =201,6 M Ft

| 2. feladat Bérleti dij a bazis idészakban 3260: 1,14 =2 860 M Ft

| 3. feladat A Zrt. személyi jellegii raforditasdnak alakuldsa

- 91952:73857=124,5% 65 144 :54 287 =120,0%
- 26808:19570=137,0% 8131:6140=132,4%
- 2062:1890=109,1% 336 : 46,0 = 730,4 %

- 50:62=280,6% 491 :360 = 136,4 %

- 2145:1322=162,3% 1845:1620=113,9%

- 1202:840=143,1% 32848 :30126 =109,0 %

- 132931:110123 =120,7%

4. feladat Egy kereskedelmi tevékenységet folytaté kft. forgalmazasi koltségei két év
vonatkozasdban a kévetkez6képpen alakultak: Vizsgalja meg a koéltségek szerkezetének
alakuldsat dinamikus és megoszldasi viszonyszamok segitségével!

- Bazisév megoszlasa 8620:42977 =20,0% 24 100:42 977 =56,1 %

- 10257 :42977 =23,9% vagy 100 -20 - 56,1 =23,9%
- Targyévi megoszlas: 9395:44997 =20,9% 25 648 :44997 =57,0%
- 9954 :44 997 = 22,1% vagy 100-20,9-57=22,1%
- Vdltozas 9395:8620=109,0% 25648 :24100=106,4%
- 9954:10257 =97,0% 44 997 : 42977 =104,7%
5. feladat
- Elelmiszer osztaly forgalmazasi kéltségei: 540 x 0,12 = 64,8 M Ft
- Konfekci6 osztaly nettd arbevétele 25,6 : 0,08 = 320,0 M Ft
- Hiradastechnikai osztaly koéltségszinvonala 28:400=7,0%
- Osszes nettd arbevétel 540 + 320 + 400 = 1 260,0 ezer Ft
- Osszes forgalmazasi koltségek 64,8 + 25,6 + 28,0 = 118,4 ezer Ft
- Atlagos kéltségszinvonal 118,4:1260=9,4%

6. feladat Egy vallalkozas két lizletének koltségmutatoi:

- Koltségszinvonal a bazisban:
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Szinva ABC 47,5:420=11,3%

Bukk ABC 31,2:260=12,0%

Nettd arbevétel 0sszesen 420 + 260 = 680,0 M Ft
Forgalmazasi koltségek dsszesen 47,5 + 31,2 = 78,7 M Ft
Koltségszinvonal 78,7:680=11,6%
Koltségszinvonal a beszamolasi idészakban:

Szinva ABC 52:510=10,2%

Bikk ABC 35,6:305=11,7%

Nettd arbevétel 6sszesen 510 + 305 = 815,0 M Ft
Forgalmazasi koltségek 6sszesen 52 + 35,6 = 87,6 M Ft
Koltségszinvonal 87,6 :815=10,7%

Koltségszinvonal valtozas mértéke:

e SzinvaABC 10,2-11,3=-1,1%
e Biikk ABC 11,7-12=-0,3%
e Egyutt:10,7-11,6 =-0,9%
Koltségszinvonal valtozas uteme:

e SzinvaABC 10,2:11,3= 90,3% 90,3 -100 = - 9,7
o Bikk ABC  11,7:12=97,5% 97,5-100 = - 2,5
o Egyiitt: 10,7:11,6 = 92,2 % 92,2-100=-7,8%

Egy vallalkozas két lizletének koltségmutatoi:

Uzlet Koltségszinvonal Koltségszinvonal valtozas
Bazis Tény Mértéke % Uteme %

Szinva ABC 11,3 10,2 - 1,1 -9,7

Bikk ABC 12,0 11,7 -0,3 -2,5

Osszesen 11,6 10,7 -0,9 -78
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A(z) 0003-06 modul 011-es szakmai tankonyvi tartalomeleme
felhasznalhaté az alabbi szakképesitésekhez:

A szakképesités OKJ azonosité szama:

A szakképesités megnevezése

51 213 01 0010 51 01

Eseményrogzité

51 213 01 001051 02

Filmlaborans

52 341 05 1000 00 00

Kereskedo

52 341 050100 52 01

Butor- és lakastextil-kereskedd

52 341 050100 52 02

Elelmiszer- és vegyiaru-kereskedd

52 341 050100 52 03

Ruhazati kereskedd

33 341 01 0000 00 00

Kereskedd, boltvezetd

52 341 07 0000 00 00

Kultdrcikk-kereskedd

52 725 01 0000 00 00

Latszerész és fotocikk-kereskedd

33 341 03 0010 33 O1

Epitéanyag-kereskedé

33 341 03 0010 33 02

Epiiletgépészeti anyag- és alkatrész-
kereskedé

33 341 03 0010 33 03

Jarmualkatrész-kereskedd

33 341 03 0010 33 04

51 341 01 0000 00 00

MUszakicikk-kereskedé

31 341 04 0000 00 00

Vegyesiparcikk-kereskedd

31 341 04 0100 31 01

Agrokémiai és névényvédelmi kereskedé

31 341 04 0100 31 02

Gydégynovénykereskedd

31 341 04 0100 31 03

Piaci, vasari kereskedé

31 341 04 0100 31 04

Sportszer- és jatékkereskedd

33 215 02 0000 00 00

Viragkoté, —berendezd, viragkereskedd

3321502010033 02

Viragkereskedd

52 341 06 0001 52 01

Antikvariumi kereskedé

A szakmai tankonyvi tartalomelem feldolgozasahoz ajanlott éraszam:
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